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I. Vas Megyei Pálinkaverseny
A szombathelyi Vám- és Pénzügyőri Hivatal több évre visszamenőleg tart úgynevezett szakmai fórumot az illetékességi területén működő termelő adóraktárak részére. A 2009. évi rendezvényen merült fel először az egyik bérfőzést végző adóraktári engedélyes részéről, hogy az országos pálinkaversenyek mintájára Vas Megyében is meg kellene méretni a pálinkákat egy verseny keretében. 

Az első felvetés még nem talált nyitott fülekre, de a 2010. évi fórum keretében az ismételt felvetésre már többen csatlakoztak a kezdeményezéshez. 

E januári eseményt követően felgyorsultak az események. Buti Károly adóraktári engedélyes és családja vállalta magára a szervezést. Ők egy fesztivál keretében kívánták megünnepelni a „vasi” pálinkát. 

És itt jön a verseny érdekessége! A szervezők a szombathelyi Hivatal vezetőit kérték fel arra, hogy segítsék a verseny magas színvonalon történő megszervezését és lebonyolítását.

A Hivatal Parancsnoka és a jövedéki alosztályvezető a kezdeményezés mellé állt, így az első egyeztető megbeszélést követően már a verseny kiírását és lebonyolítását is elfogadták a szervezők, valamint megfogalmazásra került a verseny filozófiája is, mely a következő:

„ A mi kedves megyénket eddig az országban nem tartották kiemelkedő gyümölcstermelő, sem borkészítő vidéknek, de véleményünk szerint ez nem fedi a valóságot. Ezen az Alpokaljai, Hegyháti, Őrségi és Kemenesaljai vidékeken igen is lehet nagyon csodálatos zamatú, ízű gyümölcsöket termelni. Az itt élő emberek munkája és az országos viszonyoktól eltérő éghajlat is ad igazi különlegességeket. 

A „vasi” pálinkát is ezekből a gyümölcsökből készítik el a hozzáértő mesterek. Vas megyében jelenleg 25 bérfőzést végző adóraktár üzemel, továbbá 2 kereskedelmi főzde folytatja tevékenységét. Külön öröm számunkra, hogy az elmúlt években 6 főzde teljes felújításon esett át, valamint 2 teljesen új is megkezdte működését. Ez a tendencia remélhetőleg tovább folytatódik, hiszen jelenleg is két főzde engedélyezési eljárása van folyamatban.  

A megrendezésre kerülő I. Vasi Pálinkaverseny – reményeink szerint nem is az utolsó - is ezt hivatott erősíteni, amelynek külön pikantériát ad, hogy tudomásunk szerint ez az első olyan verseny ahol az ellenőrző hatóság is tevékenyen részt vesz a szervezésben és a verseny lebonyolításában is.” 

A szakmai színvonal biztosítására és a Verseny Igazgatói posztjára a Corvinus Egyetem Szeszipari Tanszék Vezetőjét, Panyik Gáborné Dr.-t kértük fel, aki nagy örömünkre ezt azonnal el is fogadta.  
A részvétel legfontosabb feltételei:

Nevezni a 2008. évi LXXIII. számú pálinka törvényben pálinkának minősülő készítményekkel lehetett, a versenyszabályzatban megadott szortiment szerint, három kategóriában:
 
· „A"     
gyümölcspálinka
· „B" 

törkölypálinka
· „C”

ágyas pálinka 
 
A versenyen indulóknak pálinka fajtánként egy liter verseny pálinkát – 2 db. 0,5 literes palackban - kell eljuttatniuk a szombathelyi Vám- és Pénzügyőri Hivatal címére. Egy versenyző tetszőleges számú pálinkával indulhatott, de természetesen a pálinkák eredetét igazolni kellett.
 
A versenyre benevezett pálinkák minősítése:

 

· Champion, azaz Vas Megye Legjobb Pálinkája. Ezt a pálinkát megőrzendő „kincsként” elhelyezzük a Vám- és Pénzügyőri Hivatal Parancsnoki vitrinjébe a 2010. év versenyéhez kötődően.

· kategória győztes, például: Vas Megye Legjobb törköly pálinkája.

· Arany-, ezüst-, bronzérem, oklevél

· Különdíjak: Fesztivál közönségdíj, amit a Társadalmi zsűri ítél oda.

· A legeredményesebb bérfőző magánszemély

A bíráló bizottság 9 tagú volt, míg a társadalmi zsűri 4 tagból állt. 
A Bíráló Bizottság a 20 pontos rendszer alkalmazásával végezte el az értékelést, melynek fő célja az volt, hogy egyéni bírálat után konszenzusos vélemény kerüljön kialakítása.

A társadalmi zsűri a bírálóbizottság által aranyéremmel elismert pálinkákból választotta ki a közönségdíjas pálinkát.

A versenytételek a beérkezéstől a kóstolás befejezéséig teljes anonimitást élveztek, melyről a szombathelyi Vám- és Pénzügyőri Hivatal által kijelölt személy felelt.  

A versenyen nem kerültek elkülönítésre a bérfőzésben, vagy kereskedelmi főzésben előállított pálinkák.  

A fentiek tudatában került meghatározásra, hogy a bírálat a szombathelyi Vám- és Pénzügyőri Hivatal épületében zajlik 2010. június 18.án 14,00 órakor, míg az eredményhirdetést és természetesen rendezvényünk központi termékét a gyümölcs lelkét egy héttel később június 26.án egész napos programsorozat keretében ünnepeljük meg Buti Károly vönöcki bérfőző gyümölcsültetvényében. 

A versenyprogram kiírását követően került sor a szervezők részéről az igazi nagy munkára, mivel véleményük szerint, ha már vállalták a fesztivál megszervezését, akkor azt magas színvonalon kívánták lebonyolítani. 

Áldásos munkájuknak köszönhetően a fesztivál egy egész napos program lett, mely lebonyolításához szponzorokat és támogatókat állítottak a kezdeményezés mellé. 

Eközben több helyi médiában megjelent a verseny felhívása, valamint minden adóraktári engedélyes is kapott írásos felkérést, hogy népszerűsítse a pálinka versenyt. 

A jó szervező munkának is köszönhetően 73 versenytétel került a bírálóbizottságok elé. A nem várt magas szám miatt a bírálók 3 bizottságban végezték a kóstolást és a bizottságonként a legmagasabb pontszámú pálinkákból kerültek kiválasztásra a verseny nyertesei.        

A pálinkák jó minőségét támasztja alá, hogy a versenyző tételek közül elismerésre 50 tétel került.  
A verseny győztese egy bérfőzésben előállított szilvapálinka lett. Ez a tény nagy örömmel töltötte el a szervezőket, hiszen így ismételten bizonyításra került, hogy a kereskedelmi főzdék technológiája mellett a bérfőzést végző főzdékben is található olyan nyersanyag, ami kiváló minőséget tud biztosítani.   

A pálinkaverseny ünnepélyes eredményhirdetésének napjára a szervezők fantasztikus munkája beérett és egy csodálatos gasztronómiai ünnepet varázsoltak az érdeklődők részére. 

Az idelátogató megtalált itt minden nyugat-magyarországra jellemző ételt és ünneplési szokást, mindamellett, hogy a középpontban továbbra is a pálinka állt. 
A verseny értékelését és összegzést a Verseny Igazgató Asszony leveléből idézett gondolatok fogalmazzák meg a legjobban:

„Kívánom, hogy a most először megrendezett megmérettetés váljon hagyománnyá, s a minőség megteremtésének tradicionális alapjává Hazánk, ezen csodálatos nyugati vidékén. 

Külön kiemelném azt a nem mindennapi sajátosságot, hegy e verseny volt az első az utóbbi évtizedekben, ahol az ellenőrző hatóság vállalta fel, hogy a teendőket összefogva megrendezi ezen megmérettetést, természetesen a jobbítás érdekében. 

A szervezőket kérem, hogy a jövőben is mutassák ezt a kimagaslóan JÓ, nem mindennapi együttműködési példát Hazánk, egyéb régióinak is.”   

Ezeket a gondolatokat megfogadva készülünk már gondolatban is a következő versenyre, hogy a rendezvény magas színvonalát és színesebbé tételét biztosítani tudjuk. 
Szeretnénk köszönetet mondani a versenyben résztvevőknek, szponzoroknak és minden érdeklődőnek, akik nélkül nem sikerült volna ilyen sikeresen az összejövetel. 

Szombathely, 2010. november 8.
Süveges Gábor szds.

